

韩国大选政治新人获胜 尹锡悦面临三重挑战

韩国中央选举管理委员会10日公布的统计结果显示,最大在野党国民力量党候选人尹锡悦在第20届总统选举中以微弱优势获胜。

分析人士指出,尹锡悦长期从事检察官工作,没有任何国会议政经历。他上任后将面临统合国内政治、应对新冠疫情和经济问题、处理对外关系的三重挑战。

得票差距极小

根据韩国中央选举管理委员会对全部选票的统计结果,尹锡悦得票率为48.56%,执政党共同民主党候选人李在明紧随其后,得票率为47.83%。两人得票率仅相差不到0.8个百分点。

韩联社报道指出,本次选举形成李在明和尹锡悦分属的进步派和保守派两大阵营竞争局面,选举结果前两名票差之小,在韩国宪政史上罕见。

舆论认为,尹锡悦在竞选期间提出的内政和外交主张体现了韩国保守右派的理念。在内政方面,他主张以民间为中心引领经济增长,充分利用民间创造力和市场效率,而非政府主导。他承诺以革新规制、改革劳动市场等举措促进企业投资,创造就业岗位。就饱受诟病的韩国楼市政策,他表示将重审房地产税、改变税制,并在任期内扩大住房供给。

在外交方面,分析家预测尹锡悦将对文在寅政府的外交政策做出调整,进一步深化韩美同盟关系,并更重视韩美日合作。此外,尹锡悦在竞选期间提出,韩中关系应建立在尊重彼此利益和政策立场的基础上,两国应就气候变化、文化交流等议题定期举行高层对话。

拜登下令评估 数字货币利弊

美国总统约瑟夫·拜登9日签署行政令,要求政府部门评估创建中央银行数字货币的利弊。政府高级官员说,这是美国政府首次着手“全面”评估创建央行数字货币的可能。

政令说,拜登政府视“研发美国中央银行数字货币潜在设计和部署方案为最迫切需求”,要求财政部、商务部、证券交易委员会、消费者金融保护局等部门就“货币的未来”以及加密货币在其中的作用等向拜登提交报告,阐述如何保护消费者和投资者权益、保障金融稳定、防范非法金融活动、维护美国在全球金融体系和经济竞争中的地位、推广普惠金融等内容。

财政部负责评估数字美元可能对美国经济产生的影响、风险并查找监管漏洞;商务部负责研究如何推动美国在加密货币方面的竞争力和领导地位,同时支持“负责任的”加密系统开发、设计和实施等。

鉴于加密货币交易耗电量较大,有关部门还将研究如何减轻加密货币对气候可能产生的负面影响。

政府官员说,开发和推出数字美元可能需要数年时间。美国联邦储备委员会1月已向国会提交相关议题。

依据白宫说法,美国包括加密货币在内的数字资产近年增长迅猛,去年11月总市值超过3万亿美元,而2016年同期仅约140亿美元。如无监管,美国民众、企业、金融系统和国家安全将面临风险。迄今,约16%的美国成年人投资、交易或使用过加密货币。(新华社)



尹锡悦在韩国总统选举中获胜

3月10日,在韩国首尔,国民力量党候选人尹锡悦(前)在总统选举中获胜后挥手致意。(新华社)

从政经历寥寥

尹锡悦1960年12月出生于韩国首都首尔,1979年考入首尔大学,1994年进入大邱地方检察厅工作,开启检察官生涯。

2016年,时任韩国总统朴槿惠“亲信干政”事件曝光,尹锡悦被任命为该案特别调查组组长。韩国总统文在寅执政初期,尹锡悦获重用,2017年被任命为首尔中央地方检察厅检察长,2019年任检察总长。之后,尹锡悦与文在寅政府在检察制度改革问题上意见不合,他在2020

年11月被停职,后于2021年3月辞去检察总长一职。

尹锡悦没有国会议政经历,被称为“政治素人”。他的竞争对手李在明虽然也不曾担任议员,但历任城南市长和京畿道知事。

尹锡悦去年6月宣布竞选总统,7月加入国民力量党,从政仅8个多月就赢得大选。竞选期间,他将自己形容为“无派无势、不会算计的政治新人”,将此作为自身优点大力宣传,称自己“不欠任何政客人情,只欠国民”。

执政内外挑战

分析人士指出,尹锡悦执政面临至少三方面挑战。

一是如何实现“政治统合”、团结民心。目前,韩国国会300个议席中,共同民主党占172席,远多于国民力量党的106席。面对“朝小野大”的局面,欠缺议政经验的尹锡悦在组阁、协商治国等方面恐将面临不少阻碍。

此外,据韩国媒体报道,本次总统选举过程中民意分化加剧,这给新政府施政带来一定压力。尹锡悦10日早上发表胜选讲话时呼吁民众团结一致。李在明则表示希望尹锡悦能够开启超越分裂和矛盾的时代。

二是如何应对疫情、提振经济。当前,韩国新冠疫情依然严峻。韩国中央防疫对策本部9日通报,截至9日零时,韩国单日新增新冠确诊病例超34万例,创下该国疫情暴发以来日增确诊病例数新高。新政府需要遏制疫情,并且有效解决国内高物价、高家庭负债、低经济增长等问题。同时,出生率低和人口结构老龄化、收入分配两极分化严重、青年失业率上升等也是摆在新政府面前的难题。

三是如何妥善处理对外关系。竞选期间,尹锡悦就敏感外交话题发表一些言论,包括在朝鲜半岛核问题上主张对朝强硬,在国内引发争议。分析人士指出,如何制定符合国家长期利益的路线,将是这名政坛新人的考验。(新华社)

俄罗斯：美国生物实验室在乌克兰干什么 全世界都想知道

俄罗斯方面9日敦促美国就美方在乌克兰所设生物实验室的活动做出说明。

“非常严肃地说,这是一个非常重要的话题,”俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫在记者会上说,“这个话题非常重要,可能对世界而言同样重要。我们希望能够讨论这些曾在乌克兰境内运转的机构以及它由美国专家实际操作的行动。全世界肯定想知道这些机构做过些什么。”

俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃9日在记者会上说:“我们发现了你们(美国)的研发成果、你们的生物材料。这些材料在乌克兰主要为军事目的研发。”

“美国国防部和总统办公厅有义务就美方在乌克兰的(生物)计划在近期正式对国际社会做出解释,”扎哈罗娃说,“我们需要详细情况。全世界都在等着。”

俄罗斯方面说,俄方在乌克兰发现30座生物实验室,并从一些实验室雇员获得相关文件。这些实验室按照美国国防部的命令运行,可能涉及生物武器制造。美国对这些实验室活动的投入已超过2亿美元。美国国防

部减少威胁局和博莱克·威奇国际公司等五角大楼承包商参与了这些实验室的建设。

卫星通讯社援引俄罗斯军方发布的消息报道,美国军方在乌克兰等多个原苏联加盟共和国开展军事生物项目,实验室从事的活动包括收集并向美国转运危险微生物毒株和针对特定地区研究可能的生物武器制剂。美方曾收集多种传染病菌株和毒株样本以及4000名乌克兰军人的生物样本,并运往美国沃尔特·里德陆军研究所。

俄军辐射、化学和生物防护部队司令伊戈尔·基里洛夫7日在记者会上说,2021年以来,美军投入1180万美元在乌克兰军队中开展一项传染病研究。

俄方说,获取的生物实验室文件显示,2月24日、即俄罗斯发起特别军事行动当天,实验室“紧急销毁”鼠疫、炭疽、兔热病、霍乱及其他致命性疾病的病原体。

扎哈罗娃说,销毁病原体的做法旨在掩盖违反《禁止生物武器公约》的事实。

美国副国务卿维多利亚·纽兰8日在国会听证会上承认,“乌克兰有生物研究设施”,“美方正同乌方合作,防止那些研究材料落入俄罗斯军队手中”。

路透社报道,针对俄方说美军在乌克兰军队中开展传染病研究,美国国防部一名发言人8日称,俄方的说法“显然不实”“荒谬”。一名乌克兰总统发言人表示:“乌克兰坚决否认任何这类指控。”

(新华社)

2022年3月11日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:惠山区铁狮新村43号、44号、45号,停气时间为2022年3月11日13:00至2022年3月11日17:00,停气时长为4.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2022年3月11日